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Kære Forældre i Børnehuset 
26. marts 2024 

 

Hermed et infobrev, der agerer som referat fra generalforsamlingen den 19. marts. 

Bestyrelsen arbejder ligeledes på en indkaldelse til ekstraordinær generalforsamling-

samt et tilhørende brev. 

 

Som I også kunne se på indkaldelsen var punktet ”fremtiden for Børnehuset” på.  

Allerførst gav Jesper Jensen, på vegne af bestyrelsen, et historisk tilbageblik på op-

start af børnehave og siden vuggestue. Han takkede det dygtige personale for alle de 

gode år og kommenterede på bestyrelsens vegne på de fantastiske forhold Børnehu-

set har, både inde og ude.  

 

Dernæst fortaltes igen, at en lov pådrog at skolen ikke måtte leje lokaler ud og der-

ved få en fast indtjening, hvorved sammenlægningen blev den valgte mulighed. An-

dre muligheder var oppe at vende, som f.eks. at købe en del af bygningen, og ny 

brandmur gennem hele delingen skulle etableres, købe bygning i byen og starte for-

fra. Men disse muligheder blev fravalgt pga. økonomi. Allerede her var der også ud-

sigt til for få børn. 

 

En kæmpe markedsføring gik i gang udover personalets dejlige, daglige fotos. Re-

klame i Radio Limfjord, personalet deltog på messer og markeder, Børnenes Dag, 

Minibus indkøbt til ture og til at kunne hente elever, der gerne vil gå på Ørding Fri-

skole.   

 

Desværre er der ikke kommet børn nok til Børnehuset. STUK (Styrelsen for undervisning 

og kvalitet), som er skolens øverste myndighed siger ved lov, at skolen IKKE må bru-

ge statslige midler til at drive et Børnehus.  

Revisor har estimeret at ved 9 - 10 børn er underskuddet per år langt over 500.000, 

hvis normeringer m.m. skal overholdes. Og det skal det selvfølgelig!  

 

Derfor har bestyrelsen indstillet Ørding Børnehus til lukning per 30. juni 2024. 
 
 



Der afholdes en ekstraordinær generalforsamling torsdag den 11. april kl. 19.00 på 

skolen, hvor det hele vil blive gennemgået igen plus der skal afsondres en mulighed 

for at starte en privat pasningsordning, hvis I forældre ønsker det.  

 

Tilslut vil vi blot forsikre Jer forældre om, at vi står inde for kvalitet hele vejen for 

Jeres børn og vil sørge for den gode overgang til enten en privat pasningsordning, en 

ny børnehave eller hvis I skulle tænke Jeres barn skulle være klar til at komme i sko-

le et år ”før tid”, sammen med de nuværende 7 Krabber, der starter 2. april eller som 

en mulighed til august 24. Snak gerne til personalet, Susanne og Hanne eller foræl-

drerådet/skolebestyrelsen. Vi er åbne, ærlige og klar til at lytte til Jeres gode idéer, 

frustrationer eller hvad I måtte overveje og vil hjælpe med, hvad vi kan.  

 

Skolen har i løbet af de  sidste 12 måneder nu fået 9 nye elever udefra, hvilket er su-

per flot. Så reklamen har her virket samt, at bestyrelsen har understreget meget tyde-

ligt, at de børn, der går på skolen skal modtage kvalitet i undervisningen og det gør 

de!  Og det fortsættes der med.   

Så vær gerne med til at understrege, at Ørding Friskole er et godt valg for Jeres børn

- også ud i fremtiden. Vi er en tryg og unik skole med mange muligheder for Jeres 

børns start på både dannelse og uddannelse.  

 

Det har været en hård tid også for Børnehusets personale. Giv dem et smil på Jeres 

vej. De har gjort det fantastisk godt for børnene. Og husk, vi vil gerne finde den bed-

ste vej for netop Jeres børn og opfordrer Jer til at komme torsdag den 11. april til den 

ekstra ordinære generalforsamling. 

 

Slutteligt en stor tak til alle børn og deres familier i Ørding Børnehus for et fanta-

stisk samarbejde gennem årene. 

 

 

Med venlig hilsen  

Daglig leder Susanne Holst Nygaard og 

skoleleder Hanne Have Ward 


